

以多彩的体育活动为载体 让群众分享体育发展成果

西湖群众体育前行路上风光无限

近年来,西湖区体育工作在区委政府的正确领导下,在省市体育部门的直接指导下,主动适应经济社会发展的步伐,不断满足人民群众日益增长的体育文化需求,紧紧围绕“健康中国”战略目标,扎实开展“省级体育现代化试点区”“省级体卫合作试点区”工作,真抓实干、砥砺前行。在“十二五”期间,西湖区获得“全国群众体育先进单位”“全国全民健身活动先进单位”“全国国民体质监测先进集体”“全国第八届残疾人运动会筹备工作先进集体”“浙江省体育现代化试点区”“浙江省全民健身活动先进单位”等多项荣誉称号,体育事业整体发展水平继续保持全国先进、全省领先。

区十运会即将拉开帷幕

欣赏高水平比赛,可令人心旷神怡;亲身参与体育运动,更能感受到幸福和快乐。西湖区第十届全国运动会将于10月29日拉开帷幕。为真正体现运动会的全民参与性,本届运动会专门设立机关事业单位、企业组和社会组,基本涵盖了各类群体,并设有游泳、篮球、乒乓球、羽毛球、中国象棋、广播体操、拔河、广场舞等8个大项、69个小项。据悉,此次运动会已得到全区各机关企事业单位的热烈欢迎和大力支持。截至目前,报名参赛代表团累计共85支,预计参与人数达2500余人,创运动会举办以来历史最高纪录。



倡导全民运动共享“体育大餐”

近年来,我区积极开展国家级、省级大型赛会活动,相继成功承办了全国百城健身气功邀请赛、万人排舞创吉尼斯世界纪录等大型活动。同时,我区还定期举办区全民运动会、民营企业运动会、职工运动会、老年人运动会、幼儿体育比赛等主题运动会,为辖区群众送上一份“体育大餐”。我区立足区域特色,坚持围绕“五大健身圈”品牌,打造具有西湖区特色的全民健身赛事与活动品牌,成功培育“西溪杯足球赛”“龙坞山地自行车赛”等自有品牌活动,成为推动国际化建设中的一个亮点。



体育场地设施领跑全国

根据第六次全国体育场地普查数据,我区人均体育场地面积为3.67平方米,是全国人均体育场地面积的2.51倍。目前,除区本级“一场一馆一道一中心”(即:区体育场、西湖体育馆、西山游步道和区全民健身中心)外,共建有镇街综合文体站11个、室外健身苑点397个、文体小广场180个、灯光篮球场117片、室内乒乓球室185个、门球场7片、市级以上全民健身公园18个、全国全民健身设施多功能社区1个、山地自行车赛道1条。

除了专业的体育场地外,我区还建有25条环境优美、风景宜人的健走场地,西溪国家湿地公园福堤、西溪谷沿山慢行道、龙坞休闲公园健身步道等地都能看到人们健步走的身影,这项让人精疲力尽后却痛快淋漓的运动深受辖区群众的喜爱。此外,目前我区共有59所公办中小学校体育场地免费向社会开放,为广大群众提供了“家门口”的健身场所,且开放数量及质量均全市领先,得到了人民群众的广泛好评。



◀ 双浦灯光篮球场



学校体育工作屡创佳绩

我区以“体教结合”为基础,建立健全体育传统项目学校、体育特色学校和业余训练布点学校“三位一体”的学校体育长效管理机制。其中,青少年田径、游泳、网球、羽毛球等项目在全市始终保持领先地位,并为省、市校挖掘培养和输送了大量竞技体育后备人才,如游泳奥运冠军孙杨、亚运冠军毕易榕等。2013年第18届市运会中,我区取得团体总分1982.5分,金牌70.5枚,银牌67枚,铜牌56枚,团体总分及金牌数均列杭州市城区第2位;2014年第15届省运会中,我区在全省90个区(县、市)中取得金牌总数第一名(108枚),奖牌总数第二名(184枚),团体总分第二名(2210分)的优异成绩,位列杭州各区(县、市)之首。

体育管理工作科学高效

为切实发挥好体育现代化试点区的作用,为全省的全民健身、科学健身现代化建设提供宝贵经验,我区于2012年在全国率先提出“智慧健身”概念,打造“西湖区智慧健身云平台”。在此基础上,我区不断丰富系统功能,提升使用价值,开发了“西湖健身”手机APP应用软件,并于2014年8月8日“全民健身日”当天正式对外发布。值得一提的是,“西湖健身”APP不仅完善了健身场馆电子地图位置查询、健身场馆导航等基本功能,还增加了健身器材损坏报修、比赛活动报名等,有效解决体育工作中的“痛点”,从而也实现体育现代化向互联网时代的延伸。



区体育场